

# 利剑高悬 震慑常在

## ——十届省委第五轮巡视情况反馈全部完成

日前,按照省委和省委巡视工作领导小组的安排部署,十届省委第五轮巡视情况反馈全部完成。省委巡视组向相关州市(市)委书记通报了巡视情况;省委巡视工作领导小组及省委巡视办负责人传达了省委书记陈豪在听取十届省委第五轮巡视情况汇报时的重要讲话精神,对各级党委落实巡视整改政治责任提出了明确要求;省委巡视组组长分别向县(市、区)委书记和领导班子通报了巡视情况;州(市)委有关领导参加反馈大会,对县(市、区)委落实巡视反馈意见提出整改要求;被巡视党组织主要负责人主持反馈会议,并就做好巡视整改工作表态讲话。

据统计,十届省委第五轮巡视共受理群众来信2503封、来访2198人(次),听取汇报160次,个别谈话3409人,发现各类问题689个,领导干部违纪违法问题线索109条(其中涉及省管干部问题线索15条)。

### ■ 反馈意见

一是政治思想建设不够有力,党委领导作用发挥不充分。有的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神和不深入、不扎实;有的“四个意识”不强,担当精神不足,慵懒散滑问题突出;有的意识形态工作责任制落实不力,阵地管理隐患突出;有的扫黑除恶专项斗争工作力度不够、推进缓慢。

二是脱贫攻坚工作发展不平衡,“四个落实”不到位。有的贯彻党中央脱贫攻坚方针政策和省委决策部署不到位;有的落实脱贫攻坚主体责任不到位;有的落实纪检监察责任和有关职能部门监管责任不到位;有的落实脱贫攻坚过程中各类监督检查发现问题整改工作不到位。

三是基层党组织建设和干部队伍队伍建设较为薄弱。一方面,普遍存在重业务、轻党建工作,党建工作责任制不落实,责任层层递减,乡村两级党组织战斗堡垒作用发挥不明显;部分县市“基层党建巩固年”抓而不实,“三会一课”等组织生活制度不落实;一些县直机关党建“灯下黑”,一些乡村党组织活动不正常,会议记录造假。另一方面,执行干部选拔任用制度规定不严格,选人用人失察失准,干部档案资料缺失,“带病提拔”“带病重用”、刚用就“病”等问题时有发生;一些驻村干部年龄偏大,能力素质不过硬,不能适应工作需要。

四是作风纪律建设问题突出,全面从严治党不严不实。有的党委(党组)主体责任不落实;有的纪检监察机关履行监督能力弱;有的县

直部门执行中央八项规定精神不严,“四风”问题依然突出;有的重大项目资金监管有缺失,廉洁风险隐患突出;有的基层干部不收手、不收敛,顶风违纪现象时有发生。

五是对上轮巡视反馈问题整改不彻底。少数县(市、区)委政治意识不强,整改态度不坚决,整改责任不落实,存在“过关”思想和形式整改、文字整改情况,尤其在一些难点问题上整改工作推进缓慢,整改不彻底、不到位。

### ■ 整改意见

一是压实管党治党政治责任,坚定不移推进全面从严治党;二是认真落实意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态领域主导权和话语权;三是全面落实脱贫攻坚主体责任,坚决打赢脱贫攻坚战;四是强化农村基层党组织建设,加大脱贫攻坚干部的教育管理和培养使用力度;五是加强督促指导,提升纪检监察机关监督执纪水平;六是持之以恒正风肃纪,着力整治基层“四风”突出问题;七是加大扫黑除恶专项斗争力度,坚决打击黑恶势力。

### ■ 书记表态

被巡视县(市、区)党委书记表示:省委巡视组的反馈意见实事求是,全面客观、中肯具体,将照单全收、逐一认领;省委巡视工作领导小组的要求明确具体,具有很强的指导性和针对性,将认真学习领会,抓好贯彻落实;州(市)委以上率下,层层传导压力,对巡视整改工作提出了要求、指出了路径、教给了方法,将严格按照省委和州(市)委的要求,分类建立台账,逐项认真研究,明确整改时间,细化整改措施,落实整改责任,不折不扣抓好整改落实。

一是提高站位抓整改,把巡视整改工作作为当前首要的政治任务来抓,召开巡视整改专题民主生活会,班子成员认真对照检查,主动认领问题,明确职责责任,确保整改工作落到实处。二是强化措施抓整改,制定目标明确、措施有力、责任到人的整改方案,立行立改、即知即改,建章立制长期整改。三是明确责任抓整改,切实担负起巡视整改的主体责任、第一责任人责任和“一岗双责”责任,压实各级各部门的整改责任。四是严肃纪律抓整改,加强对整改落实情况的监督检查,对整改工作不力的,将进行严肃问责。五是举一反三抓整改,以巡视整改为契机,举一反三,全面查找存在问题,剖析根源,找准体制机制上的“症结”,研究治本之策,建立健全长效机制,为经济社会跨越式发展提供强有力的政治保障。

四是作风纪律建设问题突出,全面从严治党不严不实。有的党委(党组)主体责任不落实;有的纪检监察机关履行监督能力弱;有的县

# 绿色风姿 云品骄傲

## 2018年云南省“10大名菜”

### 第1名 “宏斌”牌小米辣

云南宏斌绿色食品集团有限公司成立于2005年,主营高原蔬菜加工、酱腌菜生产与销售,年加工云南风味酱腌菜、调味品两大系列产品7万余吨,实现主营业务收入4.3亿元,利税总额近4000万元,被评为“全国农产品加工业示范企业”“农业产业化国家重点龙头企业”及“国家扶贫龙头企业”。

“宏斌”牌小米辣是该公司当前的市场主推产品,产品品质优良,具有外形匀称饱满、色泽鲜黄或红色、滋味辛辣爽口、酸香脆嫩的特点。产品销售供不应求,销往云南、重庆、四川、北京、上海、河北、河南、湖南、广西等30余个省市(区),市场占有率约占国内同类产品市场份额的35%左右,深受广大消费者喜爱。“宏斌”牌小米辣先后被评为“云南名牌产品”“云南名牌农产品”称号,还荣获第一届昆明泛亚国际农业博览会优质农产品金奖、第十三届中国国际农产品交易会参展产品金奖。

### 第2名 “高原绿洲”牌高山娃娃菜

通海高原农产品有限公司是集蔬菜新品种选育、示范、推广、加工、销售为一体的农业龙头企业。2007年通过日本农林水产省有机JAS认证,2008年通过HACCP管理体系认证,公司产品在原料验收、产品分级加工、质量控制上与国际接轨。公司以萝卜丝条、新鲜蔬菜、水果加工出口为主营业务,现有生产加工车间1.59万平方米,5个冷链物流中心共1万多平方米,原料基地1.3万亩,年可加工销售各类产品11万吨,2017年实现营收5.06亿元。

该公司生产的“高原绿洲”牌高山娃娃菜种植和加工都严格按照企业标准《云南省娃娃菜栽培技术规范》Q/THGY 05-2018、《云南省娃娃菜产品标准》Q/THGY 09-2018执行,现已通过绿色食品认证。

近几年,公司加大了对东南亚市场的开拓,娃娃菜已形成拳头产品,在越南、柬埔寨市场发展潜力巨大。

### 第3名 “龙云大有”牌西红柿

云南龙云大有实业有限公司是一户集农产品种植、生猪养殖、野生食用菌收购加工、农产品精深加工及出口于一体的农业产业化经营国家重点龙头企业、国家高新技术企业。2017年,实现工业总产值7.3亿元,实现利税总额8000多万元,出口创汇2600多万美元。

“龙云大有”牌西红柿选用美虹5号大红番茄品种,单果重200至240克,果实大小均匀、果胶质多、硬度高、耐运输。种植过程中作物管理、农用化学品投入、采收作业等严格遵照GLOBAL G.A.P.和(NYT) 655-2012 绿色食品 茄果类蔬菜”标准要求,生产出的番茄果色鲜红亮丽、番茄味浓,可生吃,也可用作加工原料。生产出独具地中海风味的慢炖冻冻番茄,既保留了番茄的原汁原味,也赋予其独特的异域风味,获得BRC认证、HACCP体系认证、食品安全管理

体系认证及绿色食品认证。产品远销欧洲,深受客户欢迎,近3年产品平均销售额达5.9亿元。

### 第4名 “云姜”牌姜粉

云南万兴隆生物科技集团有限公司成立于2010年12月,是一家以罗平小黄姜、油梨、蜂蜜系列产品研发及生产销售为一体的高新技术企业。公司现拥有专利26项,通过了ISO9001、ISO22000、HACCP、职业健康管理体系、环境管理体系认证;主营产品获地理标志产品、“云南名牌产品”“云南名牌农产品”、国家生态原产地产品保护认证、有机产品认证、GAP认证、绿色食品认证。

该公司生产的云姜系列无硫纯姜粉精选罗平地道小黄姜,采用高效率超微粉碎分离技术精制而成,含有姜油、姜辣素(姜酚)、姜黄素、姜酶、姜多糖等主要生理活性物质、维生素及多种微量元素,集营养、调味、保健于一身,具有祛寒、祛湿、暖胃、加速血液循环等多种功能。

2017年该公司实现销售收入26417.4万元,利润2073.5万元,云姜系列姜粉实现销售额7657万元。云姜系列产品被评为“中国著名品牌”、第十四届中国昆明国际农业博览会“优质农产品”,获有机产品、GAP认证、国家生态原产地产品保护认证。

### 第5名 “云松南”牌奶白菜

砚山县松南农业开发有限公司于1987年从广东迁到昆明,成为云南最早的蔬菜企业之一。2008年入驻文山壮族苗族自治州砚山县稼依镇,主要专注高原特色蔬菜种植和销售。公司是省级农业产业化经营重点龙头企业、省科技型中小企业、省农业蔬菜科技示范园、省食品安全示范单位。公司注册商标“云松南”、公司总资产7500万元,种植面积8200亩,年产菜心、芥蓝、上海青、春菜、豆苗等精细特色蔬菜4.25万吨,年销售收入1.4亿元。4个品种被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级。目前公司获得国家实用新型专利7项、正在申报发明专利1项。

“云松南”牌奶白菜产品具有清热、除火、解毒、提高免疫力等功效,于2016年2月被中国绿色食品发展中心认定为绿色食品A级。获得国家实用新型专利2项,正在申报发明专利1项。

该公司目前在广州、深圳、香港、澳门购买具有自主经营权的蔬菜销售市场,产品源源不断销往广州、深圳、香港、澳门、新加坡、泰国等地,受到国内外消费者的青睐。

### 第6名 “惠农”牌甜豆

昆明盛世晨农农业发展有限公司下属云南恒邦科技有限公司、云南恒进农业开发有限公司、惠农集团昆明恒兴农产品经营有限公司、云南惠农国际物流有限公司、呈贡晨农航空货运有限公司5家子公司,形成了集蔬菜种苗培育、基地种植、产品加工(保鲜、冻干)、物流运输、产品包装、市场营销、农业观光、农业科普、农友体验

为一体的现代新型农业企业。

盛世晨农公司先后在昆明、玉溪、普洱、西双版纳、楚雄、大理等地建成了6.5万余亩无公害蔬菜生产基地,现已形成保鲜蔬菜、冻干蔬菜两大系列共400多个品种。目前,公司蔬菜年生产加工能力达40万余吨。公司通过农业产业化经营,与农户签订协议,订立保护价格,带动20多万户农户年均增收2万元以上。公司现已通过了ISO9001:2000质量管理体系及HACCP食品安全管理体系认证,实现全产品的可追溯和可召回。“惠农”牌商标被国家工商行政管理总局评定为“中国驰名商标”。公司技术力量雄厚,专业设施齐全,是目前中国较大的蔬菜生产企业。

甜豆外型美观,营养丰富,食味甜脆爽口,深受消费者欢迎。甜豆中的蛋白质有助于修补肌肤、调节生理状态、促进乳汁分泌、降低血液中的胆固醇,有益于心血管健康。

### 第7名 “元绿”牌洋葱

元谋县蔬菜有限责任公司是集蔬菜产、运、销一体化全程服务的专业购销公司,是2003年国有企业改制重组的企业,属自然人投资或控股的有限责任公司,成立至今已有33年,注册资金500万元。公司经营的蔬菜有多个品种已通过国家无公害蔬菜认证。

洋葱中含有一种名为“槲皮黄素9”的物质,这是目前所知最有效的天然抗癌物质之一,它能阻止体内的生物化学机制出现变异,控制癌细胞的生长。洋葱所含的微量元素硒是一种很强的抗氧化剂,能消除体内的自由基,增强细胞的活力和代谢能力,具有防癌抗衰老的功效。

“元绿”牌无公害蔬菜自2005年起连续5次获得“云南名牌”产品称号;“元绿”商标连续3次被授予“云南省著名商标”称号。“元绿”牌系列蔬菜于2008年5月通过国家绿色食品检测认证,并于2011年5月、2014年5月、2017年5月通过续展认证。2014年12月公司生产的“元绿”牌洋葱、番茄、菜豆被省农业厅授予“云南名牌农产品”称号。

### 第8名 “禾泽”牌速冻甜玉米

石林禾泽蔬菜速冻加工厂成立于2008年,占地20余亩,主要从事速冻甜玉米、速冻甜豌豆、速冻毛豆及速冻板栗等的种植、加工及销售。拥有速冻生产线2条,年加工原料5万吨,成品2万吨。速冻甜玉米与速冻甜豌豆通过国家绿色食品认证,同时获得“云南名牌农产品”称号;“禾泽牌”绿色甜玉米获得2018年“云南十大名菜”荣誉称号。

“禾泽牌”绿色速冻甜玉米包括速冻甜玉米粒、玉米段及玉米棒3个系列产品,绿色速冻甜玉米的品质从源头抓起,种子的选育及种植由厂家全程参与,种植环境也严格控制。该厂原料种植基地位于石林县,独有的种植环境(紫外线强、昼夜温差大、无任何工业污染的红土地),种植出具有独特清香、鲜嫩、自然甜度高达15度(同比北方高7度)、皮薄肉厚的甜玉米原料。

依托强大的研发创新能力和完善的生产管理体系,该厂新鲜甜玉米从采收加工到时间严格控制,在8小时以内,通过急冻(瞬间冷冻)的生产工艺,保证了产品的营养、味道、色泽和维生含量等,与新鲜甜玉米相差无几。公司产品每年都送到有资质的第三方检测机构检测,全部通过了绿色食品监测。

### 第9名 “青美源”牌上海青

云南青美公司隶属于云南省投资控股集团有限公司,是集中高端农产品产销(出口)为一体的混合所有制企业,位于昆明市宜良县狗街镇、马街镇,注册资本7000万元。公司从事果蔬、菌类、干坚果进出口经营业务,拥有50余个产品的供货港、进出口等资质,建有两座现代化的加工厂(40亩),基地超5000亩,获得欧盟GAP、HACCP认证,产品辐射东南亚、中东、欧洲、港澳市场。公司先后获得市级重点龙头企业、省级成长型中小企业荣誉称号,“青美源”商标先后被评为“昆明市知名商标”“云南省著名商标”。公司预计到“十三五”末实现年营收超3亿元,出口创汇超3000万美元。

公司上海青产品的国家绿色种植严格按照欧盟GAP和生产标准进行控水、控肥和施药,确保品质优良、口感佳。产品已进入东南亚、中东等市场,并在新加坡占据有较高的市场份额(超市系统超40%),部分成为市场上独一无二、广受消费者欢迎、产品销量增幅较大,拥有良好的市场前景。

公司上海青系列产品先后通过国家绿色食品认证、国家生态原产地产品保护认证、省名优农产品品牌认证,获得省“十大名菜”、全国十佳畅销蔬菜品牌称号,在第十二、十三、十四届中国昆明国际农业博览会上获奖。

### 第10名 “GH(图形)”牌马铃薯

云南广汇种植有限公司位于会泽县驾车乡,成立于2010年8月,注册资金503.28万元。公司主要经营马铃薯、花卉、蔬菜、水果种植销售,化肥购销,定量包装的农作物种子零售,农副产品销售和经纪业务等。公司聘请青海省农林科学院生物技术研究所、云南省农科院经作所、云南农业大学植保学院、曲靖市农科院薯类研究所、会泽县农业技术推广中心专家为技术指导。

公司建成马铃薯种薯繁育示范基地2000亩,品种包括合作88、会-2号、青薯9号、希森6号、靖薯7号等;“禾泽牌”绿色甜玉米获得2018年“云南十大名菜”荣誉称号。

“禾泽牌”绿色速冻甜玉米包括速冻甜玉米粒、玉米段及玉米棒3个系列产品,绿色速冻甜玉米的品质从源头抓起,种子的选育及种植由厂家全程参与,种植环境也严格控制。该厂原料种植基地位于石林县,独有的种植环境(紫外线强、昼夜温差大、无任何工业污染的红土地),种植出具有独特清香、鲜嫩、自然甜度高达15度(同比北方高7度)、皮薄肉厚的甜玉米原料。

## 监察体制改革

# 昭通市纪检监察系统开展学习王秋婷先进事迹活动

本报讯(记者 杨富东 通讯员 朱鹏)11月19日,昭通市大关县纪委监委干部王秋婷在驻村扶贫工作中发生交通事,抢救无效去世,年仅26岁。为了把王秋婷的精神继续发扬下去,昭通市纪委监委会议和市委常委会于12月6日研究决定,在全市纪检监察系统广泛开展学习活动。

王秋婷于2017年10月被大关县纪委监委选派到天星镇打瓦村驻村扶贫,驻村一年多来,她不畏艰难险阻,足迹遍布打瓦村22个村民小组,为脱贫攻坚工作尽心操劳,主动帮助困难群众想办法、解难题。

昭通市纪委监委要求,全市纪检监察机关和纪检监察干部要深入学习王秋婷信念坚定、对党忠诚的政治品质,牢记宗旨、心系百姓的优良品格,不畏艰险、甘于奉献的担当精神,一丝不苟、认真细致

的敬业精神,像王秋婷一样在敬业中不断提高自己的担当意识,提高自己的业务能力水平,以实际行动展现纪检监察干部的良好形象。

昭通市纪委监委强调,当前,正值昭通脱贫攻坚决战决胜阶段,任务艰巨而繁重,全市各级纪检监察机关要把学习王秋婷先进事迹作为加强新时期纪检监察干部队伍建设的一项重要任务,按照“忠诚、干净、担当”要求,聚焦主责主业,紧密联系实际,制定学习方案,采取多种形式,深入开展学习活动。全市纪检监察干部要自觉对照王秋婷先进事迹和崇高精神,从思想上、工作上、作风上查找差距,明确方向,加强党性修养,弘扬优良作风,切实把学习成果转化为推动昭通纪检监察工作高质量发展的精神动力和实际行动,努力为昭通打赢脱贫攻坚战、实现跨越发展提供坚强纪律保障。

## 省第十一届少数民族传统体育运动会专题报道

### 省民族运动会11项比赛结束

## 文山代表团后劲十足揽金奖

本报讯(记者 方学良 冯永生 孙晓云)云南省第十一届少数民族传统体育运动会12月11日在临沧进入倒数第2个比赛日,只有高脚竞速和板鞋、蹴球、射弩、陀螺等6个项目的比赛还在继续进行。当天在射弩、蹴球和高脚竞速3项比赛中产生了11个金奖,其中文山代表团独占半壁江山拿下6个金奖,临沧代表团不甘落后也抢走3个金奖,余下的2个金奖被普洱代表团和民大代表团获得。

当天在蹴球项目上,文山队显示出高人一筹的整体实力,一

举拿下男单、女单、女双、混双4个金奖,5项决赛只错失了男双金奖。这个奖项被民大队获得。此外,文山队还在射弩比赛中射落了男女标准弩全能的金奖。东道主临沧队则夺得了射弩比赛的2项团体金奖,还在高脚竞速女子4x200米接力赛中斩获1项金奖。男子高脚竞速4x200米接力赛金奖花落普洱队。

截至目前本届民族运动会14个大项比赛中已有11个大项决出胜负,剩下高脚竞速和板鞋、陀螺3个项目的比赛12日继续进行。

## 4张电动车发票涉嫌假票被立案受理

# 开具伪造发票是违法行为



云南省司法厅  
云南省普及法律常识办公室

不符合不了账,张先生找电动车经销商协商,经销商却抵赖,双方沟通无果。于是,张先生去昆明市五华区税务局稽查局反映情况,税收违法行为为检举接待室工作人员拨打了纳税服务热线12366,均查询不到这4张发票的任何数据。目前昆明市五华区税务局稽查局以这4张发票涉嫌假票立案受理。

国浩律师(昆明)事务所律师杨继军表示,开具伪造发票是违法行为,将受到相关法律制裁的。《中华人民共和国发票管理办法》明确规定,任何单位和个

人应当按照发票管理规定使用发票,知道或应当知道是伪造的发票而仍然开具的,针对具体情节的不同,税务机关将处以没收违法所得、予以1万元至50万元不等的罚款等行政处罚;构成犯罪的,税务机关将依法移送司法机关处理。

杨继军建议,消费者收到发票时要留意发票的真伪,可以通过手机登录国家税务总局的官网,在“发票查询”入口输入对应信息进行查询,也可以拨打纳税服务热线12366通过人工服务进行查询。如果在生活中收到了假发票,可以向当地税务部门以及财政、审计、工商行政管理、公安等有关部门进行投诉举报,依法追究开具伪造发票的单位 and 个人的法律责任,维护自身合法权益。

## 云南民促会首次

# 在老挝开展培训项目

本报讯(记者 张若谷)12月10日,由云南省人民政府主办、云南省商务厅主管、云南省国际民间组织合作促进会(简称云南民促会)承办、云南省建筑技工学校联合办的援老挝公路路政管理培训合作项目开班仪式在老挝万象举行。

承办方、联办方、云南省驻万象商务代表处、老挝中国合作委员会相关代表及30名参加培训的老挝路政管理部门官员出席了开班仪式。据了解,此次培训是云南民促会首次在老挝开展援助项目。为保障培训效果,云南民促会在与老方充分沟通的基础上,与云南省建筑技工学校合作设计了培训内容,为老方提供了为期30天的培训将通过课堂理论知识讲解、现场实操教学及参观考察路政施工现场等形式,让参训学员对培训内容内容更好、更深的理解,切实帮助老挝路政人员提升管理能力,同时促进云南省与老挝的交流合作。